Lektion 3 — Sortering

Magnus Nielsen, Filip Strombéck

& oktober 2019

Ovningsuppgifter

1. Givet foljande array: [9, 4, 5, 1, 2, 3, 7].

Efter nagra iterationer av en sortering har vi f6ljande array: [4, 5, 9, 1, 2, 3, 7].

Vilken av algoritmerna har anvints?

a) Quick sort med elementet lingst till hoger som pivot.
b) Bubble sort.

¢) Insertion sort.

d) Selection sort.

. Givet f6ljande array: [9, 3, 8, 7, 1, 5, 6].
Efter nagra iterationer av en sortering har vi f6ljande array: [3, 1, 5, 6, 7, 8, 9].

Vilken av algoritmerna har anvints?

a) Quick sort med elementet ldngst till hoger som pivot.
b) Bubble sort.

¢) Insertion sort.

d) Selection sort.

. Givet foljande array: [3, 1, 6, 9, 5, 7, 2].
Efter nagra iterationer av en sortering har vi fljande array: [1, 2, 3, 5, 6, 9, 7).

Vilken av algoritmerna har anvénts?

a) Quick sort med elementet lingst till hoger som pivot.
b) Bubble sort.

¢) Insertion sort.

d) Selection sort.

. Givet f6ljande array: [7, 1, 8, 6, 5, 3, 9].
Efter ngra iterationer av en sortering har vi f6ljande array: [1, 3, 5, 6, 8, 7, 9].

Vilken av algoritmerna har anvints?

a) Quick sort med elementet lingst till hoger som pivot.
b) Bubble sort.

¢) Insertion sort.

d) Selection sort.



5. Givet foljande array: [3, 0, 9, 5, 8, 1, 6].
Efter nigra iterationer av en sortering har vi féljande array: [3, 0, 1, 5, 6, 8, 9].

Vilken av algoritmerna har anvints?

a) Quick sort med elementet lingst till hoger som pivot.
b) Bubble sort.

¢) Insertion sort.

d) Selection sort.

6. Forsok optimera foljande klass:

#include <vector>

class SortedList {
public:
void insert(int i) {
contents.push_back(i);

sort ();

}

int getAndRemoveFirst () A
int result = contents.first();
contents.erase(contents.begin());
return result;

}

int getAndRemoveLast () {
int result = contents.last();
contents.erase(result.end() - 1);
return result;

}

private:

std::vector<int> contents;

void sort() {

for (int i = 0; i < contents.size(); i++) {
bool swapped = false;
for (int j = contents.size()-1; j > i; j--) {

if (contents[jl<contents[j-1]1) {
std::swap(contents[j], contents[j-1]);

swapped = true;
}
}
if (!swapped) {
break;
}



7.

10.

Ni har startat en onlinebutik. I er webbserver har ni en (osorterad) linkad lista med alla
era 10 miljoner artiklar. Pa ett styrelsemdte kommer ni fram till att ni vill se 6ver era 1000
dyraste artiklar.

Vi har tva val:
(a) Sok igenom listan 1000 ganger (tidskomplexitet O(n)).

(b) Konvertera den liankade listan till en array (tidskomplexitet O(n)), sortera arrayen (tids-
komplexitet O(nlogn)) och sedan hiamta ut de 1000 dyraste artiklarna?

Vilket val gor ni? Vi kan avfiarda tiden det tar att plocka fram ett data ur arrayen.

Efter att ha undersokt prestandan i forra uppgiften ytterligare lite har du insett att det som
ar dyrast ar att traversera den lankade listan. Du vill alltsa se till att bara gora det en gang.
Du har ocksa insett att minnet ibland tar slut nér du skapar en array av alla element, sa du
vill helst undvika &ven det. Vi har alltsa inte plats att lagra 10 miljoner element i en extra
datastruktur, men det dr mojligt att lagra en mindre méngd data (=~ 1000 element) i extra
datastrukturer.

Hur kan du hitta de m = 1000 storsta elementen fran den linkade listan utan att traversera
den mer 4n en gang?

Hur kan du gora det sa att det blir mer effektivt &n den bésta 16sningen i den férra uppgiften?

Du har blivit bjuden pa restaurang av din arbetsgivare. Alla anstéllda har fatt en budget
pa = kronor att bestélla mat for. For att passa inom den utsatta tiden ska alla vilja en
huvudratt och en efterrdtt. Allt pa menyn ser gott ut, sa sjalvklart vill du vélja tva réatter
som har ett sammanlagt pris sa nira under x som mojligt.

For att hitta den bésta 16sningen har du tva listor av rétter: en med huvudrétter, och en
med efterrétter. Varje element i listorna innehaller ett par med rattens namn och réttens
pris. Antag att det finns n huvudratter och n efterratter.

Beskriv hur du effektivt kan l6sa problemet! Restaurangen har ett stort antal ratter att véilja
pa, sa din 16sning maste vara effektiv for att programmet ska hinna hitta en 16sning innan
deadline for att bestélla!

(Vad har din 16sning f6r tidskomplexitet om det finns h huvudratter och e efterrétter?)

Du har en méingd av intervall, (a,b), a < b. Du kan ténka dig att varje intervall ar ett
linjesegment i en dimension som gar mellan punkten a och b pa tallinjen. Givet att du har
n saddana intervall, beskriv hur du effektivt kan hitta om det finns intervall som Gverlappar
varandra.

Det vill séga: hitta om det finns atminstone ett par av intervall, (a1,b1) och (ag,be) dar
a1 < by och as < by.

(En svarare variant av problemet éar att hitta alla intervall som éverlappar varandra)



